

МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

Шарапудинов Идрис Идрисович (некролог)

Отечественная наука понесла тяжелую утрату. 7 августа 2018 г. на 71-м году жизни скоропостижно скончался известный российский математик Шарапудинов Идрис Идрисович, доктор физико-математических наук, профессор.

Идрис Идрисович родился 7 июня 1948 года в селении Гогатль Ботлихского района Республики Дагестан. В 1966 г. окончил среднюю школу в селении Ботлих и поступил на физико-математический факультет Дагестанского государственного педагогического института, который окончил с отличием в 1971 г.

Аспирантуру Идрис Идрисович проходил при Московском государственном педагогическом институте, где и защитил кандидатскую диссертацию. С 1975 г. работал в Дагестанском государственном педагогическом университете, с 1992 по 2017 гг. — заведующим кафедрой математического анализа. В 1989 г. поступил в докторантuru при механико-математическом факультете МГУ, в 1991 г. успешно защитил докторскую диссертацию в Математическом институте им. В. А. Стеклова РАН.

С 2001 г. и до последних дней он заведовал Отделом математики и информатики (ОМИ) Дагестанского научного центра РАН, при этом с 2007 по 2011 гг. заведовал одновременно и Лабораторией теории функций и приближений Южного математического института Владикавказского научного центра РАН. Создание ОМИ стало возможным лишь благодаря его кипучей энергии и уникальному сочетанию глубоких познаний в классических областях математики с живым интересом к современным направлениям компьютерных наук. Здесь он нашел приложение своим недюжинным силам организатора науки, создал свою научную школу, и ныне ученики Идриса Идрисовича продолжают развивать его научные идеи и находить им новые применения.

Шарапудинов Идрис Идрисович относится к блестящей плеяде российских исследователей мирового уровня, он является одним из общепризнанных основателей современной теории пространств Лебега и Соболева с переменным показателем и теории ортогональных полиномов дискретной переменной. А в последние годы им были получены принципиально новые основополагающие результаты в такой актуальной и активно развивающейся области как теория систем функций, ортогональных в смысле Соболева.

Ушел из жизни выдающийся ученый, замечательный педагог, добрый и отзывчивый человек, любящий отец и дед. Светлая память об Идрисе Идрисовиче Шарапудинове навсегда сохранится в наших сердцах.

